

С 15 апреля швейцарцы работают на себя, а не на налоги |

Auteur: Архивы, [Архивы](#) , 14.04.2008.

Подсчитано, что в 2008 году для того, чтобы расплатиться с налоговыми органами, жители Конфедерации должны были проработать в среднем 104 дня - до 14 апреля. |

Это на 3 дня меньше, чем в 2007 году, но в два раза больше, чем полвека назад (53 дня в 1958 году).

Между тем, перед фискальными органами далеко не все равны. Ставка налогообложения зависит и от уровня доходов частного лица, и от кантона проживания. Именно поэтому 104 дня - очень усредненный показатель.

Тем не менее, указанное число имеет большое значение для всевозможных макроэкономических расчетов. Именно оно показывает, какая часть ВВП поступает в распоряжение госбюджета в виде налогов (в 2008 году - 28,5 %).

Это невысокий показатель по сравнению с другими развитыми странами, однако нужно учесть, что официальная швейцарская статистика не включает в эту долю взносы обязательного медицинского страхования и другие обязательные выплаты, вместе с которыми «налоговая» часть ВВП доходит до 40%.

На фото TdG (2005): Жан-Филипп Рапп, известный журналист с франкоязычного швейцарского телевидения, голосом которого общается с народом автоответчик женеvских налоговых органов, чей мрачный офис виден справа.

[Швейцария](#)
[налоги в Швейцарии](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/economie/c-15-aprelya-shveycarcy-rabotayut-na-sebya-ne-na-nalogi>